



ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И СОЦИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ ДЛЯ АЗИИ И ТИХОГО ОКЕАНА

Комитет по борьбе с нищетой

Вторая сессия  
23-25 ноября 2005 года  
Бангкок

### **АННОТИРОВАННАЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПОВЕСТКА ДНЯ**

**1. Открытие сессии**

Программа церемонии открытия будет объявлена в соответствующие сроки.

**2. Выборы должностных лиц**

На сессии будут избраны председатель, два заместителя председателя и докладчик.

**3. Утверждение повестки дня**

Предварительная повестка дня будет рассмотрена и утверждена Комитетом с такими поправками, которые будут сочтены необходимыми.

**4. Программный диалог: децентрализация в целях борьбы с нищетой**

Децентрализация в целях борьбы с нищетой  
E/ESCAP/CPR(2)/1

Почти все развивающиеся страны, а также страны с переходной экономикой рассматривают возможность, предпринимают попытки или укрепляют процесс проведения децентрализации. Поскольку децентрализация представляет собой многогранную концепцию, в документе (E/ESCAP/CPR(2)/1) разъясняются различные формы децентрализации. В нем вопросы и задачи, связанные с децентрализацией в целях борьбы с нищетой, анализируются в основном в свете накопленного в странах региона опыта. В документе также предлагаются меры и варианты политики по извлечению максимальной выгоды от процесса децентрализации и сведению к минимуму связанных с ним рисков, а также обеспечению его вклада в борьбу с нищетой. Страны, возможно, поделятся своим опытом в области децентрализации и помогут разработать рекомендации, направленные на увеличение положительной отдачи от децентрализации в целях борьбы с нищетой. Комитет, возможно, также представит Комиссии рекомендации в отношении любой будущей деятельности в области децентрализации и борьбы с нищетой.

**5. Выполнение решений пленарного заседания высокого уровня шестидесятой сессии Генеральной Ассамблеи**

«Выполнение решений пленарного заседания высокого уровня шестидесятой сессии Генеральной Ассамблеи»

E/ESCAP/CPR(2)/2

«Статистические аспекты и последствия выполнения решений пленарного совещания высокого уровня шестидесятой сессии Генеральной Ассамблеи»

E/ESCAP/CPR(2)/3

В рамках последующей деятельности в отношении пленарного совещания высокого уровня шестидесятой сессии Генеральной Ассамблеи и региональных процессов по его подготовке в документе (E/ESCAP/CPR(2)/2) будут перечислены приоритетные действия и меры, необходимые для своевременного достижения целей развития тысячелетия с акцентом на нуждах и потребностях более слабых стран региона, отстающих от других из-за ряда внутренних и внешних проблем. В документе будет изложен план оперативных мероприятий, которые необходимо будет осуществить с целью создания внутреннего потенциала, предназначенного для достижения данных целей, в связи с чем Комитету предлагается сделать соответствующие рекомендации.

Комитету также будет представлен документ (E/ESCAP/CPR(2)/3), в котором кратко будут перечислены ключевые уроки, извлеченные в результате количественной оценки прогресса на пути достижения целей развития тысячелетия и связанных с ними задач. В документе будет сделана ссылка на Совещание учреждений и экспертов по показателям целей развития тысячелетия, которое будет играть важную роль в процессе внесения изменений в пакет из 48 показателей. Комитету предлагается сделать соответствующие комментарии.

**6. Отдельные вопросы, связанные с итогами первой сессии Подкомитета по практике борьбы с нищетой**

«Доклад Подкомитета по практике борьбы с нищетой о работе его первой сессии»

E/ESCAP/CPR(2)/4

«Обзор отдельных вопросов, связанных с практикой борьбы с нищетой»

E/ESCAP/CPR(2)/5

Комитету будет предложено одобрить рекомендации и выводы Подкомитета по практике борьбы с нищетой, содержащийся в докладе о работе его первой сессии (E/ESCAP/CPR(2)/4). Ему на рассмотрение также будет представлен документ (E/ESCAP/CPR(2)/5), в котором будет представлена обновленная информация по отдельным вопросам, обсуждавшимся Подкомитетом. В данном документе также будет содержаться краткий отчет о результатах Совещания группы экспертов по развитию сельских районов и борьбе с сельской нищетой, состоявшегося 19 и 20 мая 2005 года в Бангкоке. Комитету предлагается провести обзор данного документа и представить дальнейшие рекомендации в отношении потребностей стран-членов и возможных действий или стратегий в области борьбы с нищетой.

## 7. Статистика

### a) **Отдельные вопросы, связанные с итогами первой сессии Подкомитета по статистике**

«Доклад Подкомитета по статистике о работе его первой сессии»  
E/ESCAP/CPR(2)/6

«Обзор отдельных вопросов статистики»  
E/ESCAP/CPR(2)/7

Комитету будет предложено одобрить рекомендации и выводы Подкомитета по статистике, содержащиеся в докладе о работе его первой сессии (E/ESCAP/CPR(2)/6). Ему также будет представлен документ (E/ESCAP/CPR(2)/7), в котором будет содержаться обновленная информация о развитии событий на глобальном и региональном уровнях в отношении отдельных вопросов статистики, обсуждавшихся Подкомитетом. Комитету предлагается представить свои комментарии.

### b) **Переписи населения и жилого фонда**

«Переписи населения и жилого фонда и их актуальность для децентрализованных разработки политики и принятия решений»  
E/ESCAP/CPR(2)/8

На своей тридцать шестой сессии, состоявшейся 1-4 марта 2005 года, Статистическая комиссия рекомендовала резолюцию для принятия Экономическим и Социальным Советом с целью развертывания программы проведения Всемирной переписи населения и жилого фонда 2010 года. Комиссия просила, чтобы в общей стратегии ее осуществления были как можно более полно учтены региональные механизмы. На своей основной сессии 2005 года Совет принял резолюцию 2005/13 от 22 июля 2005 года, в которой, среди прочего, Генеральному секретарю было поручено осуществить данную Программу. Секретариат представит документ (E/ESCAP/CPR(2)/8) с целью, среди прочего, обсуждения жизненно важной роли переписей населения и жилого фонда в процессах разработки политики и принятия решений на местных уровнях, где будут охарактеризованы планируемые в поддержку Программы региональные мероприятия. Комитету предлагается представить свои комментарии.

### c) **Международные рекомендации в отношении статистики экономической деятельности**

«Пересмотр международных рекомендаций в отношении статистики экономической деятельности»  
E/ESCAP/CPR(2)/9

С пятидесятих годов прошлого столетия Организация Объединенных Наций занималась формулированием и распространением международных рекомендаций в отношении статистики по различным типам экономической деятельности, включая промышленность, строительство и распределительные торговые услуги. Многие из этих рекомендаций утратили свою актуальность в результате существенных достижений в области экономического учета и из-за использования различных подходов к измерениям масштабов экономической деятельности в большом количестве стран. В настоящее время

проходит их пересмотр, и секретариат представит документ (E/ESCAP/CPR(2)/9), характеризующий основную направленность возможных пересмотренных рекомендаций, которые в конечном счете будут представлены Статистической комиссии. Комитету предлагается представить свои комментарии и дать секретариату соответствующие рекомендации.

## **8. Планирование и оценка программ**

### **а) Обзор стратегических рамок на двухгодичный период 2008-2009 годов в части, касающейся подпрограмм по нищете и развитию, статистике и развитию тихоокеанских островных стран и территорий**

«Обзор стратегических рамок на двухгодичный период 2008-2009 годов в части, касающейся подпрограмм по нищете и развитию, статистике и развитию тихоокеанских островных стран и территорий»  
E/ESCAP/CPR(2)/10

В документе, представленном секретариатом в рамках данного подпункта повестки дня (E/ESCAP/CPR(2)/10), будет содержаться детальная информация о работе, проводимой секретариатом по подготовке стратегических рамок на двухгодичный период 2008-2009 годов в отношении подпрограмм по: а) нищете и развитию; б) статистике; и с) развитию тихоокеанских островных стран и территорий. Стратегические рамки содержат двухгодичный программный план, которые включает цели, ожидаемые результаты и стратегии этих трех подпрограмм на период 2008-2009 годов. Межправительственный обзор, в котором будут участвовать тематические комитеты, Консультативный комитет постоянных представителей и других представителей, назначенных членами Комиссии, и сама Комиссия, призван обеспечить более чутко реагирующий подход к назревающим потребностям членов ЭСКАТО, что даст возможность секретариату обеспечить гарантии того, чтобы двухгодичный программный план был в полной мере увязан с приоритетами стран-членов. В данной связи Комитету предлагается рассмотреть этот документ и внести предложения в отношении дальнейшей разработки двухгодичного программного плана, особенно в том, что касается целей, ожидаемых результатов и стратегий трех упомянутых выше подпрограмм.

### **б) Мониторинг и оценка**

«Рекомендации ЭСКАТО в отношении мониторинга, обзора и оценки программ»  
E/ESCAP/CPR(2)/11

С учетом той важности, которой члены и ассоциированные члены наделяют потребность в том, чтобы ЭСКАТО сконцентрировала больше внимания на той ключевой роли, которую мониторинг и оценка играют в плане поддержки ориентированного на результаты управления, секретариат представит документ (E/ESCAP/CPR(2)/11), содержащий обзор системы мониторинга, обзора и оценки ЭСКАТО. Данная система соответствует глобальному стремлению на межправительственном уровне к постановке большего акцента на оценке общих достигаемых организацией результатов наряду с оценкой деятельности отдельных подпрограмм. Мониторинг и оценка предоставят членам и ассоциированным членам возможность следить за выполнением своих обязательств, оценивать деятельность секретариата по реализации стратегических рамок и предоставлять секретариату ответную информацию и указания. Комитету предлагается рассмотреть

данный документ и представить свои комментарии на предмет дальнейшего развития системы мониторинга, обзора и оценки.

«Обзор отдельного флагманского проекта в тематической области борьбы с нищетой»  
E/ESCAP/CPR(2)/12

Секретариат представит доклад (E/ESCAP/CPR(2)/12) по оценке флагманского проекта секретариата, озаглавленного «Предоставление жилья беднякам в условиях городской экономики: наращивание потенциала местных органов управления в Азиатско-Тихоокеанском регионе при помощи виртуальных общин на Интернете». Цель данного проекта заключается в развертывании эффективных программ обеспечения жильем населения с низким уровнем доходов в партнерстве с организациями, представляющими бедняков и гражданское общество, включая учебные и исследовательские институты местных органов управления. В докладе дается оценка прогресса, достигнутого на настоящий момент секретариатом в деле реализации целей проекта, анализируются уроки, извлеченные в ходе осуществления проекта, и изучается воздействие проектных мероприятий на целевых бенефициаров. Комитету предлагается рассмотреть данный доклад и представить дальнейшие указания в качестве вклада в планирование будущих проектов в области борьбы с нищетой.

## **9. Прочие вопросы**

Комитет, возможно, рассмотрит любые другие прочие вопросы, не охваченные в рамках упомянутых выше пунктов.

## **10. Утверждение доклада**

Комитет утвердит доклад о работе его второй сессии, предназначенный для представления Комиссии на ее шестьдесят второй сессии.

-----